



为企业纾困显担当

——嘉鱼县人大代表助力项目建设侧记

咸宁日报全媒体特约记者 皮道琦 通讯员 黄金波



如何围绕党委中心工作,服务经济社会发展大局,充分发挥人大职能作用?这是嘉鱼县人大常委会党组思考和研究最多的问题。

嘉鱼县“察民情、聚民智、惠民生”代表行动开展以来,嘉鱼县人大常委会组织各级人大代表对全县项目建设情况开展专题调研,提出了许多建设性意见和建议,解决了许多问题,有效助推经济社会高质量发展。

A 当好“参谋长” 督促项目建设有序实施

近日,有选民向新街镇市人大代表夏敏反映:在嘉鱼县投资的浙江淳味堂项目推进过程中有些问题亟待解决。代表们对如何解决企业问题很是关切。“不如我们到现场实地看看吧!”项目建设是经济发展的“生命线”,是推动经济社会发展的“牛鼻子”。

“项目进展如何?”“目前碰到什么具体问题?”为解决项目难题,近日,新街镇市人大代表深入淳味堂项目一线,了解项目进度,帮助项目纾困解难。

“我们将积极履职,充分发挥代表作用,向政府及有关部门反映企业呼声。”夏敏说。

无独有偶。连日来,官桥镇第一代表小组积极深入聚雄半岛御湖湾、蓝城春风田野小镇、官桥村七组徐家湾以工代赈油茶项目实地考察调研。

期间,代表们认真听取企业发展情

况,收集企业发展建议,全面了解企业发展过程中的一些困难。

代表们建议,“要不断创新经营理念,进一步拓宽市场,切实提升企业核心竞争力,把企业做大做强。”

嘉鱼县“察民情、聚民智、惠民生”代表行动开展以来,各级人大代表发挥优势,与企业建立良好沟通、交流渠道,积极开展考察调研,帮助企业“把脉问诊”,解决一线难题。发挥部门优势,解决企业用地、用电、资金等急难愁盼问题。发挥理念优势,坚持“项目为王”理念,对该办的事坚决办,能办的事马上办,难办的事想法办。

“县人大常委会严肃工作纪律,坚持真帮、真扶、真解决问题,严惩形式主义、官僚主义,以实际行动为企业解决困难事、烦心事,助推企业做大做强。”县人大常委会副主任郑德朝说。



B 做好“催化剂” 助推项目建设进度提速

日前,湖北金盛兰冶金科技有限公司厂区内外,河道清淤整治施工加快推进,一度淤塞的长港河恢复畅通。

“我们整合项目资金621万元,对沿线645米、8处滑坡隐患点,分4段进行整治。”咸宁市人大代表、嘉鱼县高铁岭镇镇长杜军华说,4月下旬进场施工,目前已完成全部水下工程,其他砌石护坡、排水系统及岸坡绿化等水上工程,预计在6月底全面完成。

杜军华等人大代表在走访基层时,有居民反映:长港河高铁岭段河道淤塞、杂草丛生、水体发臭,沿岸滑坡挤占河道,每逢汛期,洪水排泄不畅,严重影响企业生产安全和河道行洪安全。杜军华等人提出整治建议,长港河综合整治工程顺利开工。

湖北金盛兰冶金科技有限公司党委书记、总经理助理林云庆高兴地说:“一条代表小建议,解决企业大问题!”

县人大代表、鱼岳镇党委书记周素勤在走访诗经文旅小镇项目时,遇到该项目景观建设与临近铁坡村约90亩水面权属纠纷,当即向县人大常委会汇报,县人大常委会及时联系县农业农村、县自然资源和规划等部门以及鱼岳镇和项目方,经多方协调,有效化解了纠纷。

嘉鱼县“察民情、聚民智、惠民生”代表行动开展以来,县人大常委会向各级人大代表发出倡议,要求领导干部代表立足本职岗位,在推动项目建设、保障项目实施等方面主动作为;专业技术人员代表发挥自身特长,做好业务指导工作,为项目建设提供有力支撑;基层一线代表结合自身实际,做好项目解疑释惑、化解矛盾等工作,为推进项目顺利实施贡献力量。

截至目前,全县各代表小组已走访企业173家,共收集有效的意见建议65条,其中现场解决39条,不能现场解决的已对接相关部门限期解决。

整治物业违规行为

○ 通讯员 熊熙

6月14日,嘉鱼县住建局出台《嘉鱼县专业化物业服务收费信息不透明问题专项整治工作方案》,将着力解决物业管理领域收费信息不透明问题,大力整顿物业服务企业违法违规行为。

此次专项整治范围为全县实施专业化、市场化物业管理的住宅小区。重点包括:未在物业区域内显著位置公示物业服务合同约定的服务内容、服务标准、收费标准、收费方式等信息的问题;擅自允许他人利用共用部位,共用设施设备进行广告、宣传、经营等活动。受托作为公共收益管理人,不按要求定期公示物业共用部位、共用设施设备经营所得收益、支出情况,违规擅自使用公共收益的问题;受委托代收水电气暖等费用时,违法加价或违规向业主收取手

续费等费用。不按要求公示公共水电分摊费用情况的问题,擅自提高物业服务收费标准,违规收取不合理费用的问题。

方案要求各相关单位要把此次专项整治工作与创文和开展“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动结合起来,聚焦物业管理领域群众感受最直接、反映最强烈的“急难愁盼”问题,梳理暴露出来的薄弱环节和工作短板,健全制度、堵塞漏洞,确保整治取得实实在在的效果,切实维护业主的合法权益。

据了解,此次专项整治从今年6月中旬

持续到12月底,对检查发现和摸排到的问

题,建立台账清单,加强督办整改,实施销号

管理。对群众反映强烈、投诉举报较多、问

题整改不力的物业服务企业严格依法查处,

曝光典型案例,形成有力震慑。

“假李逵”电信诈骗

民警立即给梁某某打电话,但梁某某的电话正在与冒充公检法工作人员行骗电话通话中,电话一直占线打不进去,一时之间又不知道她的具体位置,这下可急坏了办案的民警。

“决不能让群众受骗受损,与电信诈

骗分子较量就得争分夺秒与时间赛跑。”

情急之下,办案民警立即与簰洲湾社区负

依法拆除违规建筑

○ 通讯员 陈铮 雷平 鄢智峰

日前,嘉鱼县城管执法局联合县住建局依法对鱼岳镇福兴小区和铁坡村的违规建筑进行了拆除。

此前,鱼岳镇、县城管执法局、相关社区提前上门做好沟通协调工作,向居民宣讲政策,告知拆除范围,获得大家的支持理解,同时向拒不配合的居民发放了整改通知书。

6月14日上午8时,城管执法大队共40余人按照既定拆违方案,采取机械和人工相配合的模式,分别进入铁坡村五组拆违现场开展拆除行动。

施工人员用挖机拆除砖瓦结构,同时用氧割方式拆除违建的钢架结构。

据悉,此次拆违,县城管执法大队出动执法人员40余人,拆违机械4台套,拆违面积900余平方米。

6月17日,县住建局联合县城管执法局对鱼岳镇福兴小区29处违建物依法进行了强制拆除,有效地遏制了该小区乱搭乱建行为。

福兴小区位于鱼岳镇凤凰大道,小区内存在乱搭乱建违章建筑情况,不仅严重影响了小区环境,而且也给居民生活带来了不便。

县住建局前期对该小区内的违建物进行了摸排,并于5月30日送达了整改通知书,限期10日内整改到位。对仍没有整改的,依法进行强制拆除。

真警察及时制止

负责人联系,了解到梁某某丈夫的联系方式及家庭住址后,火速赶到梁某某家中,发现她还在与对方通话时,民警当即制止其电话联系,避免了梁某某掉入陷阱而受骗。

办案民警随即现场对梁某某宣讲防

诈防骗知识,并帮助她下载国家反诈中心

防骗APP,使她从教训中提高安全防范

意识。“谢谢你们,幸亏你们及时赶到,让我避免了财产损失。”梁某某对公安民警及时的处理和保护表示了感谢。

公安民警提醒:市民朋友如果遇到公检法机关或者陌生人要求转账的,都一律先挂掉电话,及时确认一下事情真假。无法辨别的或者已经转账的一定要及时拨打110报警。

全国低碳日

嘉鱼宣传丰富多彩

本报讯 特约记者皮道琦报道:6月17日,市生态环境局嘉鱼县分局在二乔公园开展以“落实‘双碳’行动,共建美丽家园”为主题的2022年“全国低碳日”宣传活动。

活动中,市生态环境局嘉鱼县分局通过设置宣传板、悬挂宣传条幅等多种方式向市民群众介绍低碳生活方式、普及节能减排意义、分享节能降碳小知识,提升全民节能意识和能力。

活动期间,该局工作人员作为倡议人带头上台签名,并发出绿色低碳行动倡议,呼吁广大市民,做“双碳”学习者,提升绿色低碳意识和能力;做“双碳”践行者,以实际行动助力绿色发展;做“双碳”传播者,带动身边人共建绿色未来。现场市民也纷纷响应号召在倡议书上签名,表达践行“双碳”目标,以实际行动响应节能降碳的决心。

活动当天还开展了绿色低碳自行车骑行活动。广大骑行爱好者身穿骑行服,头顶蓝天白云,脚踏单车,沿着三湖连江景一路骑行,感受近年来嘉鱼生态环境保护工作取得的积极成效,呼吁广大群众践行绿色生活理念。“通过绿色出行的方式,降碳、减排,争做低碳先锋。”骑行爱好者梁勇说。

青风、晋韵、楚天情

嘉鱼举行书法联展

本报讯 通讯员雷威报道:为弘扬传统文化,传承中华文明,6月19日,嘉鱼县举行“青风、晋韵、楚天情”青海、山西、湖北三省硬笔书法协会授牌活动。

本次活动由中国硬笔书法协会指导,青海、山西、湖北三省硬笔书法协会主办,嘉鱼县教育局、嘉鱼三国印象文创院协办。开幕式上,湖北省硬笔书法家协会授予嘉鱼三国印象文创院为“书法教学与创作基地”并宣读了授牌文件。

活动现场吸引了大量的学生前来参观并现场进行书法学习。在欣赏作品的同时,大家相互交流着各自对书法作品的看法和见解。一幅幅行云流水、遒劲有力的书法作品使大家在陶冶情操的同时提高了书法创作水平、丰富了文化生活、促进了精神文明建设。

嘉鱼残疾健儿

省运赛场创佳绩

本报讯 通讯员郭辉、万莉报道:近日,从宜昌市省残运会赛场上传来喜讯,咸宁市残联代表队7名嘉鱼籍运动员在乒乓球和田径残疾人类别比赛中,斩获2枚银牌和3枚铜牌。

在乒乓球残疾人类别比赛中,嘉鱼运动健儿荣获乒乓球团体TT5第二名、TT9第二名;张军获得TT7个人单打第三名;郑雷华获得TT5个人单打第五名,TT1-TT5公开赛第六名;王飞获得TT8个人单打第八名。所获成绩及奖牌数量在咸宁市代表队乒乓球项目中占比55%。在田径项目残疾人类别比赛中,嘉鱼运动健儿吴天杭获得T38男子100米、1500米第三名,T38男子200米第五名。

据悉,为备战好2022年省运会,嘉鱼残联早在今年2月就启动了残疾人运动员选拔和集训工作,为嘉鱼争夺荣誉的同时,也为咸宁市输送更多高水平运动员,充分展现了他们积极向上、热爱生活的人生态度和自强自立的精神风貌。

嘉鱼退役军人事务局

开展反邪教志愿活动

本报讯 通讯员杨锐锋报道:“真的太感谢你们了,不但为我们宣传反邪教的知识,还帮我们兑换写有邪教言论的人民币!”这是6月17日,嘉鱼县退役军人事务局组织开展反邪教宣传整治志愿活动中,市民发出的肺腑之言。

为了提高广大市民对邪教危害性的认识,县退役军人事务局组织县退役军人服务中心、县关爱退役军人协会及各镇退役军人志愿者开展此项志愿活动。

志愿者们兵分4组,深入到县城区发展大道附近沿街餐厅、商超、居民小区等公共场所开展反邪教宣传,义务宣传反邪教对社会和家庭的危害性,倡导广大商家、居民自觉销毁反邪教宣传品,提醒大家收到印有邪教言论的人民币应到银行网点兑换同等面值的钱币。并对发现的多张印有邪教言论的人民币现场进行兑换。

嘉鱼政务服务大厅

延时服务解民忧

本报讯 通讯员邓丹报道:“平时店里忙,周末才有时间,你们周末延时服务太贴心了!”6月18日下午,嘉鱼市民张女士来到县政务服务中心办理社保业务后,不住地道谢。

原来,张女士之前收到信息,6月20日起,社保系统停止缴费,对接全国统筹企保信息系统,18、19日正逢周末,张女士原本准备在17日关店去办理业务,正好就收到了该县政务服务中心人社窗口提供周末延时服务的短信,真是解了燃眉之急。

该县政务服务中心人社专区负责人表示,因省集中医保信息系统的将于6月20日下午17点30分停机衔接全国统筹信息系统的,为方便办事企业和群众,6月18日、19日,县政务服务中心人社服务区开启周末延时服务模式,实现社保业务办理周末“不打烊”,解决群众“上班时间没空办、休息时间无处办”的问题,全力提升参保群众的获得感、幸福感、安全感。

虽然是周末,窗口工作人员并没有丝毫懈怠,面对每一位前来办理业务的市民,他们都面带微笑、热情服务。

据悉,这已经是嘉鱼县政务服务大厅人社专区第一次提供延时服务,为更高效地服务群众,优化营商环境,县政务服务大厅多次灵活提供延时服务,获得群众的一致好评。